



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 19 ОКТЯБРЯ 2022 ГОДА
СРЕДА

• № 83
(6850)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

Комфортная дорога для жителей территории

✎ Александр НИКОЛАЕВ

13 октября в Аромашевском районе открыли после ремонта участок автодороги, соединяющей Новоберезовку и Балахлей. На торжественном мероприятии собрались представители районной администрации, дорожно-го хозяйства, а также жители Новоберезовского и Новопетровского сельских поселений.

Право перерезать символическую красную ленточку предоставили главе муниципалитета Игорю Власову и руководителю ДРСУ Владиславу Слепову.

– Сегодня мы вводим в эксплуатацию участок автодороги, который является важнейшей артерией не только для жителей близлежащих поселений и района в целом, но и для автомобилистов соседних регионов. Поступало много жалоб на этот участок, но сегодня перед нами комфортная дорога в твёрдом исполне-

нии, по сути построенная заново. Большое спасибо за это работникам ДРСУ. Проект сложный и финансово затратный, с его реализацией нам помог губернатор области Александр Моор. Всех сотрудников дорожной службы поздравляю с профессиональным праздником, – рассказал Игорь Власов и вручил почётную грамоту главы машинисту автогрейдера Олегу Ниденсу и благодарственное письмо машинисту автогрейдера Сергею Филёву.

Владислав Слепов – замести-

тель директора ДРСУ-4 – поблагодарил своих сотрудников за проделанную работу и отметил:

– За этими восьмью с половиной километрами дороги стоит колоссальный объём работы. Это 27 тысяч кубометров грунта, более 28 тысяч тонн щебня. Нам помогли ребята с других участков, но на вас легла основная тяжесть строительства трассы. Спасибо вам!

Поблагодарили дорожников от лица жителей территории главы Новопетровского и Но-

воберезовского сельских поселений Ренат Назыров и Михаил Сухоруков. Они отметили, что ремонт дороги даст стимул для развития экономического потенциала территории и, кроме того, сократит путь на север региона для транзитных автомобилей на 127 километров.

После слов благодарности артисты Новопетровского дома культуры и вокальная группа «Бярэзка» из Новоберезовки подарили собравшимся свои за-
дорные песни.



О РАЗНОМ

Подборку подготовила
Марина МИХАЙЛОВА

Об оперативной обстановке

По сообщению начальника отдела дознания капитана полиции Ивана Бочкарева, за две недели октября отделом полиции № 1 с дислокацией в Аромашево зарегистрировано 72 сообщения от жителей района, возбуждено два уголовных дела (убой лося и похищение денег), выявлено пять административных правонарушений, чрезвычайных происшествий нет.

О проведении субботника

В районе проходит месячник по проведению осенних субботников и санитарных дней, который продлится до 21 октября.

Многие организации и учреждения муниципалитета уже провели уборку, но есть территории, где необходимы выкос сухой травы, очистка от опавшей листвы, поправка ограждений и заборов, возможно и покраска.

Всем жителям района нужно включиться в благоустройство придомовых участков, площадок перед административными зданиями. Кто не успел навести порядок, можно это сделать в единый день субботника – в пятницу 21 октября.

О вакцинации в районе

По сообщению заведующей Аромашевским филиалом Областной больницы № 11 Ирины Шестёркиной, с начала года коронавирусной инфекцией в районе переболели 649 аромашевцев, это больше чем в прошлом году. Наблюдается рост заболеваемости. Необходимы профилактические меры по предотвращению распространения инфекций, основной метод – вакцинация. При плане 5813 человек у нас ревакцинирован 4921 житель района, то есть 92 %. Медработники привиты на 98 %, есть медотводы; специалисты образования – на 95 %. Хороший показатель вакцинированных в организациях: Сбербанк, АТП, Информационного центра «Слава труду», «Ростелеком». Жителям района необходимо позаботиться о своём здоровье – сделать вакцинацию.

В помощь мобилизованным

С целью выявления потребностей членов семьи мобилизованных в получении определённых видов помощи, социальными службами района во взаимодействии с военкоматом организовано анкетирование мобилизованных земляков и их родных. С каждой семьёй специалистами Комплексного центра социального обслуживания населения проводится индивидуальная работа по выявлению потребностей в оказании психологической помощи, решении хозяйственно-бытовых и медицинских вопросов, организации досуга и обучения детей, юридической помощи, если это необходимо, предоставление кредитных каникул и иных вопросов, требующих незамедлительного решения или оказания содействия в их решении. Выявленные потребности и проблемы в семье мобилизованных жителей района будут решаться адресно в рамках межведомственного взаимодействия различных структур муниципалитета.

В районе создан оперативный штаб по организации работы с семьями мобилизованных граждан. В центр приёма гуманитарной помощи, расположенный в КЦСОН, аромашевцы могут привозить необходимые вещи, средства личной гигиены, список можно уточнить по телефону: 2-25-01. Получить поддержку по вопросам дошкольного и школьного образования, а также консультацию детского психолога можно по телефону: 2-18-99.

Аромашевцы приняли участие в региональном форуме «Отцы России»



► Фото из архива Владимира Иванова.

Подготовил
Александр НИКОЛАЕВ

Мероприятие, направленное на возрождение и поддержание института семьи, прошло в областной столице в преддверии Дня отца.

Аромашевские делегаты

– Владимир Иванов, Дмитрий Петрин и Александр Барабанщиков – вошли в число 200 лидеров отцовского движения из городов и муниципалитетов области, которые собрались в музейном комплексе имени Ивана Словова с целью обсуждения создания по-

ложительного образа мужчины и отца в семейном воспитании, традиционных семейных ценностей.

На открытии форума прозвучали выступления губернатора Тюменской области Александра Моора и депутата Госдумы РФ Ивана Квитки. Со сцены к участникам мероприятия обратились председатель Тюменской областной думы Фуат Сайфитдинов, депутат Тюменской областной думы Алексей Салмин, уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области Андрей Степанов, протоиерей Андрей Сбитнев и другие гости мероприятия.

В ходе форума собравшиеся обсудили вопросы традиционных семейных ценностей, о которых рассказал профессор МГУ Сер-

гей Перевезенцев, а также вопросы военно-патриотического воспитания подрастающего поколения.

Отметим, что прошедший форум – второй по счёту. Первый форум состоялся в областном центре в декабре 2021 года. Новое движение создано в рамках проекта «Крепкая семья» с целью возрождения института семьи и традиционных духовных ценностей.

По итогам работы форума участники приняли резолюцию о намерении укрепить гражданскую солидарность, усиливать взаимодействие совета отцов с патриотическими и ветеранскими организациями, образовательными учреждениями для укрепления семьи и обеспечения стабильности общества.

СТРАДА – 2022

Хлеб в закромах

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

На аромашевских полях завершился сбор хлебов.

Начальник управления сельского хозяйства Светлана Волкова сообщила, что в сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах освоены 100 % площади – 22 940 гектаров, отведённых под зерновые культуры. По оперативным данным, районные аграрии намолотили 52 353 тонны зерна в бункерном весе при средней урожайности 22,8 центнеров с га.

– И валовый сбор, и урожайность в этом году выше показателей предыдущих лет, – говорит Светлана Николаевна. – Согласно

проведённому анализу, за последнее десятилетие самая высокая валовка в районе наблюдалась в 2014 году и составляла 45 846 тонн, при урожайности – 22,5 центнера с гектара, и данный показатель несколько ниже, чем в нынешнем сезоне. Надо отметить, что в этом году аромашевские хлеборобы получили отличный урожай ржи, намолотив по 39 центнеров с гектара. Таких результатов на территории не достигали, наверное, уже более тридцати лет. Хороших показателей добились и по другим сельскохозяйственным культурам: валовый сбор пшеницы в теку-

щем году составил 31 598 тонн, ячменя – 4771 тонну, овса – 14 819 тонн. Среди сельхозпредприятий района лидерами по сбору зерновых культур стали хозяйства-интеграторы: Гольшмановский агрохолдинг и Юрминское отделение ООО СП «Гольшмановское». В первом из названных предприятий при средней урожайности 28 центнеров с гектара намолочено 16 683 тонны зерна, во втором собрано 20 256 тонн при урожайности 26 центнеров с га.

Успешно завершена уборка технических культур. Второй год на аромашевских полях выращивается масличный лён.

Нынче его было посеяно 100 гектаров, валовый сбор по оперативным данным составил 60 тонн. Площадь сельхозугодий под рапсом была равна 1500 га. В среднем с каждого гектара аграрии собрали по 9 центнеров, валовый сбор – 1343 тонны.

Светлана Волкова поздравила районных хлеборобов с завершением уборочной и поблагодарила за усердный труд и достигнутый хороший результат.

Аромашевских аграриев с окончанием страды – 2022 поздравил глава района Игорь Власов. Он отметил отличный результат, достигнутый тружениками отрасли.



• Аромашевские хлеборобы 15 октября завершили уборку урожая.

ПРАВОСЛАВИЕ И ТРАДИЦИИ

Жители района отметили Покров

✦ Алёна АНДРЕЕВА

В преддверии престольного праздника Покрова Божьей Матери прихожане и дети, посещающие воскресную школу, встречали епископа Ишимской и Аромашевской епархии Тихона. Визит владыки состоялся для проведения всенощного бдения перед святым праздником, чтобы разделить радость с присутствующими в храме. Ребята читали стихотворения, вручили каравай и букет епископу.

Матушка Людмила Галочкина рассказала о значимости приезда епископа Тихона для верующих:

– Владыка посетил нас, чтобы разделить с нами духовную радость нашего престольного праздника Покрова Божьей Матери. В данное время подкрепления духовности нам очень не хватает. Так как владыка счита-

ется апостолом, то величие его приезда очень значимо для верующих нашего района. Он у нас провёл всенощное бдение – любой праздник начинается

с вечернего богослужения. Эта служба разнообразная, включает песнопения и проповедь. Проповедь, которую несут именно апостолы, идёт от само-

го господя, и для нас это очень поучительно. В сам праздник в храме можно было причаститься и исповедаться, также прошла божественная литургия, на

которой присутствовали прихожане и те, которые несут послушание, также духовно возрастают вместе с нами, – отметила матушка Людмила.



• Вечернее богослужение епископа Тихона в сослужении отца Николая и диакона Александра.



• Владыку встретили с караваем и цветами.

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

Большой праздник в Русаково

ОДИН ИЗ САМЫХ ПОЧИТАЕМЫХ НА СВЯТОЙ РУСИ НАРОДНЫХ ПРАЗДНИКОВ – ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ ВСТРЕТИЛИ СЕЛЬЧАНЕ ХОРОВОДАМИ, ОБРЯДАМИ, ПЕСНЯМИ ДА ИГРИЩАМИ, СЫТНЫМИ УГОЩЕНИЯМИ



✦ Марина МИХАЙЛОВА

В ярких национальных костюмах персонажи народного гуляния Матрёна Егоровна (менеджер СДК Ольга Пурвис) и Фёкла (культурный организатор Евгения Узенгер) гостей праздника встречали и в его историю посвящали:

– 14 октября православные отмечают большой праздник в память о явлении Богоматери под стенами Царьграда во время осады его войсками сарацин в 910 году, когда она раскинула над городом свой покров, защитив таким образом город от разорения. Пресвятую Богородицу особо почитают в православной церковной традиции, её считают заступницей и защитни-

цей всех молящих о помощи. В народе название праздника «Покров» стали связывать с природными явлениями: иней или снег в этот день впервые покрывали землю, указывая на близость зимних холодов.

Много в этот день присутствующие узнали народных традиций и обрядов, которые соблюдают и проводят в Покров, например, «запекание углов». Хозяйка пекла «блинцы», первый делился на четыре части и раскладывался в четырёх углах избы, а домового просили не пускать холод в дом.

– К празднику Покрова Пресвятой Богородицы раньше старались закончить сельскохозяйственные работы: собрать весь урожай, сделать запасы и

заготовки на зиму. Недаром на селе говорили: «На Покров последний сбор плодов», – рассказывали ведущие.

В этот день сельчане подготовились поздравлять тружеников ООО «Русаковское», но аграрии на полях заканчивали уборочную страду.

Поздравил всех собравшихся с праздником глава района Игорь Власов, отметив, что мероприятие проходит в рамках реализации русской народной программы «Горница», а венцом является Покров в Русаково.

– В районе в этом году уродился очень хороший урожай хлеба, это лучший результат по зерновым и зернобобовым культурам с 1992 года. На территории муниципалитета за

последние годы немало введено в оборот земель сельскохозяйственного значения. В Русаково в том числе, за что большое спасибо Людмиле Викторовне Коптеевой. Ещё раз всех с праздником, особенно тружеников села – хлеборобов и комбайнёров, всем здоровья, путь на земле будет мир! – сказал Игорь Анатольевич.

К поздравлениям присоединился глава Русаковского сельского поселения Юрий Богачёв.

Большая концертная программа, представленная силами работниками местного сельского Дома культуры и самодеятельными артистами района, радовала сельчан народными песнями, задорными частушками, хорово-

дами. Весёлые скоморохи не давали скучать, проводя игры и различные народные забавы. И, конечно же, на празднике отметили активистов сельского поселения. Особо поблагодарили Людмилу Коптееву – за большой вклад в развитие сельского хозяйства и благотворительную помощь в подготовке и проведении культурно-массовых мероприятий, а также Любовь Репину – за большой вклад в развитие сельского поселения, активное участие в общественной жизни села и помощь в трудоустройстве местного населения, благотворительную помощь в подготовке и проведении культурно-массовых мероприятий, неравнодушное отношение к судьбе и жизни села.

Состязались ветераны

📷 Алёна АНДРЕЕВА

В Аромашевском физкультурно-оздоровительном комплексе вечером 13 октября было шумно. Там прошла 18 районная спартакиада ветеранов спорта. Соревнования включали в себя такие виды спорта, как волейбол, шашки, шахматы, дартс, настольный теннис. На состязания собралось 14 сборных команд из сельских поселений и организаций районного центра.



• Игроки обдумывают каждый ход.

С приветственным словом выступил директор МАОУ ДО «ДЮСШ „Фортуна“» Дмитрий Петрин:

– Приветствую всех на районной спартакиаде ветеранов спорта, желаю побед и хорошего настроения. Благодарю за то, что вы нашли время и силы для участия в соревнованиях.

Обратился к спортсменам отличник культуры и спорта Анатолий Анаприюк:

– Желаю вам показать готовность к играм и свои результаты. Не сомневаюсь, что наша спартакиада пройдет с интересными моментами.

В завершение игр руководитель Центра тестирования ГТО Татьяна Шмелёва подвела итоги спартакиады.

В соревнованиях по настольному теннису среди мужчин лучшие результаты показал Дмитрий Лемешкин (Юрминское сельское поселение), немного уступил ему Владимир Иванов (администрация Аромашевского района), третьим стал Умид Жумабоев (Новопетров-

ское сельское поселение).

Среди женских команд по настольному теннису I место заняла Алёна Филимонова «ДЮСШ „Фортуна“», II – у Натальи Островских (администрация района), III – у Алёны Лыковой (Новопетровское сельское поселение).

В соревнованиях по шахматам лучшим стал Сергей Степанюк (Аромашевское сельское поселение), II место занял Владимир Никитюк (администрация района), III – у Валерия Усанова (Слободчиковское сельское поселение).

В соревнованиях по дартсу у мужчин на I месте Сергей Пурвенис (Русаковское сельское поселение), на II – Роман Пустовой (Кротовское сельское поселение), на III – Юрий Иванов (администрация района).

Среди женщин лучшей стала Екатерина Лаврикова (Малоскарединское сельское поселение), на II месте Екатерина Алексан-

дрова (Сорочкинское сельское поселение), замкнула тройку лидеров Наталья Репина (Юрминское сельское поселение).

В соревнованиях по шашкам лучшие результаты у Надежды Качёвой (Новоберезовское сельское поселение), II место у Нелли Помеловой (Малиновское сельское поселение), III – у Ларисы Идрисовой (Новопетровское сельское поселение).

В соревнованиях по волейболу на I месте администрация Аромашевского района, на II – «Фортуна», на III – Русаковское сельское поселение.

В общекомандном первенстве места распределились так: I место у администрации района, II – у «Фортуны», III – у Новопетровского сельского поселения.

Все призёры спартакиады награждены грамотами и медалями соответствующих степеней, а призёры общекомандного первенства – кубками и грамотами.

Учредитель:

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду»».
627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщиков – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты (тел.: 2-11-64);

А.А. Андреева – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);

Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);

К.В. Самсонова – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (тел.: 2-11-64);

Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:

принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов; • телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail: reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 54332

ТИРАЖ 1753 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 83

ЦЕНА 12 РУБ. 72 КОП.

<http://aromashevo.online>

strudu72@obl72.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!